

假病單滿天飛·僱聯：病假千奇百怪難查

（吉隆坡3日訊）大馬僱主聯合會（MEF）執行董事拿督三蘇丁表示，儘管難以去鑑定雇員是否涉及用“假病假單”，但根據該會成員的反應來看，國內雇員請“假病假”的情況還是相當嚴重的。

三蘇丁表示：“是否請假病假其實很難去發現，因為生病的理由千奇百怪，要鑑定實在無從入手，但我們還是從特定的部份員工身上發現這樣的情況很常出現，因此我們有理由相信，這種濫用‘病假單’的情況在我國職場還是很嚴重的。”

他是在接受《星洲日報》採訪時這麼表示，不過他表示自己並沒有請假病假單案件的數據，因為這情況是屬於特殊例子，惟他表示從該會不少成員的反映來看，這類案件並不少。

他說：“曾經有個案件是有一個雇員偷取了診所的病假單本，自行偽造病假單，甚至還幫他身邊的朋友偽造病假單，最後事情敗露被雇主報警處理，被法庭判罰款，也被雇主解雇，而諸如此類的案件並不少。”

JobStreet:逃避上班

26%員工假病騙病假

根據大馬著名求職網站JobStreet.com去年進行的一項調查顯示，共有26%的員工承認自己曾經假生病以獲得醫療證明（MC）。

令人驚訝的或許不只這樣，當中用以請假病假的前三個理由，分別為“沒有心情上班”、“感覺很不爽”

以及“要去應徵”。該網站還指出，這些理由反映出這些僱員在辦公室失去動力，並且為了避免上班而出現不誠實的跡象。

在這份調查中，分別有1058名雇主以及749名員工，而不管你相不相信，每4名參與調查的人中就有1人表示，如果有機會他們都願意去購買假病假單，而最高更願意支付高達25令吉為代價。

雖然忽然生病的情況是完全可以理解的，但一些員工可能會謊報他們的病情，甚至試圖在生理事宜上歪曲病情以“說服”他們的雇主批准他們的病假。

（星洲日報·報導：黎秉輝）